

光大控股旗下人民币夹层基金追加投资「德康农牧」，加码智能养殖

2018年12月28日 - 中国光大控股有限公司（简称「光大控股」，股份代号：165.HK）欣然宣布，旗下人民币夹层基金二期（“光控夹层基金”）在其重点布局的民生服务领域取得又一进展，完成对四川德康农牧科技有限公司（简称「德康农牧」）的第二轮投资，以协助后者进一步完善在现代农牧业领域的战略布局，助力其打造食品品质为中心的多元化生态圈价值体系。

德康农牧始创于2006年，在华西希望集团董事长陈育新先生支持下，由华西希望集团总裁王德根先生携精英职业经理人团队共同创立，主营业务为生猪养殖，辅以优质肉鸡养殖。经过多年积累，德康农牧的养猪板块于近年实现了爆发式发展，生猪出栏量从2015年的十万头级别快速增长到了2018年的百万头级别，而且储备产能充足、养殖效率不断提升，已经成为西南地区综合成本最低、规模最大和发展最快的养殖企业之一。

2018年2月，德康农牧与阿里云达成合作，大力研发AI养殖技术，充分应用于生猪养殖的精准饲喂、智能配种、疾病防控及产能预测等方面，有效提高养殖生产效率，保障大规模养殖的精益化管理。AI应用的呈现方式主要是基于计算视觉技术的AI应用和基于声学特征分析的AI应用。基于计算视觉技术的AI应用是指通过现场可移动摄像设备实时抓取生猪养殖现场各环节视频、图片数据，通过AI图像检测做到、疾病预警、体温监测、心跳监测、呼吸频率监测等。基于声学特征分析的AI应用是指通过安装在猪舍的全向声音采集器，全天候24小时侦测舍内各种声音，从中辨析、增强属于猪只的声音，建立特定时间段正常情况下的特定声场下疾病声音模型。



视频、声音、传感器等海量的现场数据为 AI 应用奠定了基础，通过对数据按特定领域进行梳理、分析，提升母猪生产能力，减少疾病死亡率。在前期的理论验证阶段，AI 大脑提升了母猪年生产能力 3 头，死亡淘汰率降低了 3% 左右。同时，AI 养猪将从实操上真正做到食品全程可追溯，对食品安全具有更为重要意义，也为未来打造差异化食品品牌、布局食品行业提供了根本的技术保障。



非洲猪瘟爆发以来，为控制疫情，切断病毒传播路径，防止疾病扩散，全国生猪调运基本受限，产销区价格差创历史记录，而流通环节受阻带来的影响正不断显现在区域猪价上。根据四川省畜牧食品网的信息，四川省生猪价格从 2018 年 5 月的年内低点 10.27 元/公斤回升至 2018 年 12 月的年内新高 18.26 元/公斤。预计在实质性解决政策出台并落地之前，德康农牧将持续受益于销区较高的生猪均价。

同时，公司在 2018 年间再创佳绩，荣获多项殊荣，旗下自贡德康畜牧有限公司获遴选为国家生猪核心育种场，为全国 9 家上榜企业中四川省唯一一家入选。2018 年，德康农牧还荣获了“2017 年度最具社会责任感产业扶贫企业”和“第五届中国畜牧行业先进企业”奖项。公司目前正在积极筹备股份制改造和登陆 A 股市场。



光控夹层基金由光大控股负责管理，定位于更安全的股权投资，追求在整体风险可控的前提下创造理想回报，相对聚焦教育、食品等现金流良好的弱周期行业，辅以体育和养殖等具有巨大整合潜力的领域，针对其中运营良好、有一定规模且成长潜力明显的大中华区企业，在综合考虑其所处行业特点及企业自身的独特禀赋和核心要求情况下，为其量身定做最适合的以股为主、股债结合的投融资方案，满足其资金需求和发展需要。

关于光大控股

光大控股是光大集团在海外最大的跨境资产管理及投资平台。截至 2018 年 9 月底，光大控股管理境内外 59 只基金，基金管理规模超过港币 1,438 亿元。通过所管理的基金和自有资金，光大控股已分别在中国及世界各地投资了超过 300 家企业，所投资领域涉及房地产、医疗健康、新能源、基础设施、高新科技、高端制造业、金融科技、文化消费等多个行业，其中超过 150 家企业已通过在中国及海外市场上市或并购转让等方式退出，投资业绩卓著。如欲了解更多有关光大控股的信息，请浏览 www.everbright.com。